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14. Selected  
Graphs and 
Charts 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

This chapter presents  
some of the key data in graphical form to provide data on longer  
term trends. 
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Much of the data in this report is provided and 
analysed over time, typically by quarter. After 
twenty three waves of the SME Finance 
Monitor, the tables containing data for each 
quarter have become too large to fit 
comfortably on a page. The main tables 
therefore show the most recent quarters only 
and a series of summary tables have been 

developed for key questions to show longer 
terms trends on an annual basis. This chapter 
also provides longer trend data, but this time 
quarter by quarter for key questions. At the 
bottom of each chart there is a reference to the 
page in the man report where the current data 
is presented in a table, and a summary of the 
trend shown.

 

Charts reflecting data reported in Chapter 4 
  

External risk rating from D&B or Experian 

TTiimmee  SSeerriieess::  RRiisskk  rraattiinngg  ppeerr  qquuaarrtteerr  

 

Risk rating 

This chart relates to the analysis found on page 34 of the main report. The proportion of SMEs with a 
minimal or low external risk rating increased over time from 16% in 2012 to 25% in 2015 (and 22% in 
2016). The proportion with a worse than average risk rating was lower in 2014 and 2015 than in earlier 
years but is currently slightly higher for 2016 (49%). 
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% that made a net profit during last 12 month financial period 

TTiimmee  sseerriieess::  RReeppoorrtteedd  pprrooffiittaabbiilliittyy  iinn  ppaasstt  1122  mmoonntthhss,,  ppeerr  qquuaarrtteerr,,  eexxcclluuddiinngg  DDKK  

 

Q241 

This chart relates to the analysis found on page 26 of the main report. The proportion of SMEs reporting a 
profit (once DK answers have been excluded) is stable at 8 in 10, having been 7 in 10 for 2012 and 2013. 

  

Proportion preparing management accounts/business plans 

TTiimmee  sseerriieess::  BBuussiinneessss  ppllaannnniinngg  

 

Q223 

This chart relates to the analysis found on page 40 of the main report. Half of SMEs plan with relatively 
little variation over time. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 5 
  

Use of any listed forms of external finance currently – by size 

TTiimmee  SSeerriieess::  UUssee  ooff  eexxtteerrnnaall  ffiinnaannccee  ppeerr  qquuaarrtteerr  

 

Q15 

This chart relates to the analysis found on page 51 of the main report. A third of SMEs use external 
finance (37% in 2016) increasing by size of SME from 33% of those with 0 employees to 64% of those 
with 50-249 employees. 
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Proportion using external finance v those who meet definition of Permanent non-borrower 

TTiimmee  sseerriieess::  PPeerrmmaanneenntt  nnoonn--bboorrrroowweerrss  aanndd  uusseerrss  ooff  eexxtteerrnnaall  ffiinnaannccee  

 

Q15/14 and others 

This chart relates to the analysis found on pages 51 and 77 
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Proportion injecting personal funds into the business in last 12 months 

TTiimmee  sseerriieess::  IInnjjeeccttiioonnss  ooff  ppeerrssoonnaall  ffuunnddss  

 

Q15/14 and others 

This chart relates to the analysis found on page 65 of the main report. 31% of SMEs reported any 
injection of personal funds in the 12 months prior to Q4 2016. This was more likely to have been a 
choice (20% and increasing slightly over time) than the SME feeling this injection had to be made (11% 
and declining over time). 
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Charts reflecting data reported in Chapter 6 

  

Borrowing events in 12 months prior to interview 

TTiimmee  sseerriieess::  BBoorrrroowwiinngg  eevveennttss  

 

Interviewed in

Q26 

This chart relates to the analysis found on pages 95 and 109 of the main report. The proportion of SMEs 
reporting a Type 1 borrowing event continues to decline over time (from 11% in 2012 to 5% 2016). 
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Applied for a new/renewed loan or overdraft in 12 months prior to interview – a Type 1 event 

TTiimmee  sseerriieess::  TTyyppee  11  eevveennttss  

 

Interviewed in 

Q26

This chart relates to the analysis found on page 102 of the main report. Excluding the PNBs increases 
the proportion of remaining SMEs that have reported a Type 1 borrowing event but this remains at 
lower levels to those seen previously, from 16% in 2012 to 9% in 2016 as a whole. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 7 
  

Proportion of all applications that were made by first time applicants 

TTiimmee  sseerriieess::  PPrrooppoorrttiioonn  ooff  aapppplliiccaattiioonnss  mmaaddee  bbyy  ffiirrsstt  ttiimmee  aapppplliiccaannttss  

 

Applied in 

Q52/Q349 

This chart relates to the analysis found on pages 117 and 124 of the main report. There is no 
consistent pattern over time, but typically a higher proportion of loan applicants are applying for their 
first loan. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 8 
  

Outcome of all loan/overdraft applications and renewals 

TTiimmee  sseerriieess::  OOuuttccoommee  bbyy  aapppplliiccaattiioonn  ddaattee  ––  AALLLL  aapppplliiccaannttss//rreenneewwaallss  ((llooaannss  aanndd  oovveerrddrraaffttss))  

 

Applied in 

Q64/66/81/92/97 

This chart relates to the analysis found on page 133 of the main report. Success rates in 2015 and 
2016 have remained higher than in previous years. 
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Proportion of all applications that were successful, and proportions of loan and  
overdraft applications 

TTiimmee  sseerriieess::  SSuucccceessssffuull  oouuttccoommee  bbyy  aapppplliiccaattiioonn  ddaattee  

 

Applied in 

This chart relates to the analysis found on pages 133, 151 and 167 of the main report. Overdraft 
applications remain more likely to be successful than loan applications. 
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Proportion of all applications that ended the process with no facility, and proportions for loan and 
overdraft applications 

TTiimmee  sseerriieess::  EEnnddeedd  pprroocceessss  wwiitthh  nnoo  ffaacciilliittyy  bbyy  aapppplliiccaattiioonn  ddaattee  

Applied in 

This chart relates to the analysis found on pages 133, 151 and 167 of the main report. Loan applicants 
remain somewhat more likely to be declined but the trend over time is for fewer applicants to end the 
process with no facility. 
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Proportion of all applications that were successful: Applying for new money and applying to renew 
an existing facility 

TTiimmee  sseerriieess::  OOuuttccoommee  bbyy  aapppplliiccaattiioonn  ddaattee  ––  aallll  rreenneewweedd  vv  nneeww  mmoonneeyy  llooaannss  aanndd  oovveerrddrraaffttss  

 

Applied in 

This chart relates to the analysis found on pages 172 and 173 of the main report. Almost all renewals 
are successful. Applicants for new money have become more likely to be successful. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 10 
  

Proportion of all successful facilities that were on a variable rate 

TTiimmee  sseerriieess::  PPrrooppoorrttiioonn  ooff  TTyyppee  11  ffaacciilliittiieess  tthhaatt  wweerree  oonn  aa  vvaarriiaabbllee  rraattee,,  eexxcclluuddiinngg  DDKK  

 

Applied in 

Q107/201 

This chart relates to the analysis found on pages 193 and 203 of the main report. Overdraft 
applications remain more likely to be on a variable rate. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 11 
  

Classification of respondents based on borrowing behaviour in 12 months prior to interview 

TTiimmee  sseerriieess::  BBoorrrroowwiinngg  pprrooffiillee  iinn  1122  mmoonntthhss  pprriioorr  ttoo  iinntteerrvviieeww  

 

Event in 

Q115/209 

This chart relates to the analysis found on page 212 of the main report. This shows that over recent 
quarters, most SMEs met the definition of a Happy non-seeker of loan or overdraft finance (84% in Q4 
2016), while the proportion of Would-be seekers remained low (2% in Q4 2016). The proportion of 
SMEs reporting an event remained at around 1 in 6. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 12 
  

Plan to grow moderately/substantially in next 12 months 

TTiimmee  sseerriieess::  PPllaann  ttoo  ggrrooww  

 

Q26/Q225 

This chart relates to the analysis found on page 236 of the main report. Analysis on an annual basis 
reveals the steady decline in the proportion planning to grow from 49% to 43%. The decline was more 
marked amongst the smallest, 0 employee, SMEs and also the largest, with 50-249 employees. 
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Obstacles perceived to running business – Current economic climate and access to finance 

TTiimmee  sseerriieess::  88--1100  mmaajjoorr  oobbssttaaccllee  

 

Interviewed 

Q227 

This chart relates to the analysis found on page 252 of the main report. The economic climate remains 
the main barrier but over recent quarters has only been mentioned by a minority of SMEs. 
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Classification of respondents based on expected borrowing behaviour in 3 months after interview 

TTiimmee  sseerriieess::  AAnnttiicciippaatteedd  bboorrrroowwiinngg  pprrooffiillee  ffoorr  nneexxtt  33  mmoonntthhss  

 

Q229 

This chart relates to the analysis found on page 270 of the main report. Three quarters of SMEs in Q4 
2016 met the definition of a Future happy non-seeker and this has changed little over recent waves. 
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Confidence amongst those planning to apply for finance in 3 months after interview that bank  
will agree to request 

TTiimmee  sseerriieess::  CCoonnffiiddeenntt  bbaannkk  wwiillll  aaggrreeee  ttoo  ffaacciilliittyy  nneexxtt  33  mmoonntthhss  

 

Q238 

This chart relates to the analysis found on page 264 of the main report. Over the longer term, there has 
been a steady increase since 2012 in levels of confidence amongst applicants, with over half of 
prospective applicants now confident their bank will agree. This though remains below the actual 
success rates achieved by applicants. 
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Main barriers for Future would-be seekers 

TTiimmee  sseerriieess::  MMaaiinn  rreeaassoonn  ffoorr  nnoott  sseeeekkiinngg  bboorrrroowwiinngg  aammoonnggsstt  FFuuttuurree  wwoouulldd--bbee  sseeeekkeerrss  

 

Q239a 
*principle of borrowing no longer includes ‘prefer not to borrow’ 

This chart relates to the analysis found on page 275 of the main report. A reluctance to borrow in the 
current climate remains the main barrier to Future would-be seekers especially in Q3 2016. 
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Charts reflecting data reported in Chapter 13 
  

Awareness of key initiatives 

TTiimmee  sseerriieess::  AAwwaarreenneessss  ooff  iinniittiiaattiivveess  ––  aallll  SSMMEEss  

 

Q240 

This chart relates to the analysis found on page 298 of the main report. Awareness of key initiatives 
has remained relatively stable over time. 
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Awareness of Crowdfunding 

TTiimmee  sseerriieess::  AAwwaarreenneessss  ooff  CCrroowwddffuunnddiinngg  ––  eexxcclluuddiinngg  PPNNBBss  

 

Q236a2 

This chart relates to the analysis found on page 301 of the main report. Since the start of 2014 
awareness has increased and around 4 in 10 SMEs are now aware of crowd funding.  
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